

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 10Pu/2/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2112220963
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 10. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboslava Vanková
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2012:2112220963.3

Uznesenie

Okresný súd Trnava vo veci vyslovenia prípustnosti prevzatia do ústavu zdravotníckej starostlivosti: Fakultná nemocnica Trnava, A. Žarnova 11, Trnava, chorej: U. J., narodená XX.X.XXXX, I. nad N. XXX, zastúpená opatrovníčkou pre konanie K. J., zamestnankyňou tunajšieho súdu, takto

rozhodol:

K prevzatiu U. J., narodenej XX.X.XXXX, bytom I. nad N. XXX, do ústavu zdravotníckej starostlivosti: Fakultná nemocnica Trnava, A. Žarnova 11, Trnava, došlo zo zákonných dôvodov.

Súd upúšťa od doručenia tohto uznesenia U. J..

odôvodnenie:

Podaním urobeným faxom zo dňa 16.10.2012 doručeným súdu dňa 16.10.2012 Fakultná nemocnica Trnava oznámila v zmysle ustanovenia § 191a Občianskeho súdneho poriadku tunajšiemu súdu, že do ústavu zdravotníckej starostlivosti bola dňa 15.10.2012 na Psychiatrické oddelenie prijatá U. J., psychoticky dekompenzovaná, kontakt psychotický, inkoherentné myslenie, ktorá nesúhlasí s umiestnením v ústave zdravotníckej starostlivosti.

Uznesením číslo konania 10Pu/2/2012-3 za dňa 16.10.2012 bolo začaté v zmysle ustanovenia § 191b ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku bez návrhu konanie o vyslovenie prípustnosti prevzatia do ústavu zdravotníckej starostlivosti.

Uznesením číslo konania 10Pu/2/2012-5 zo dňa 16.10.2012 bola chorej U. J. podľa ustanovenia § 191b ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku ustanovená opatrovníčka pre konanie k ochrane jej práv.

Z vykonaného dokazovania, a to výsluchom chorej U. J., ošetrojúcej lekárky K.. E. D., bolo zistené, že u chorej U. J. bol zaznamenaný katatónnny stav, čo je forma schizofrénneho ochorenia, pre ktoré duševné ochorenie nie je schopná v súčasnosti adekvátne hodnotiť realitu a v dôsledku tejto poruchy bez pokračovania liečby môže ohroziť seba.

Podľa ustanovenia § 6 ods. 4 zákona č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov informovaný súhlas je preukázateľný súhlas s poskytnutím zdravotnej starostlivosti, ktorému predchádzalo poučenie podľa tohto zákona. Informovaný súhlas je aj taký preukázateľný súhlas s poskytnutím zdravotnej starostlivosti, ktorému predchádzalo odmietnutie poučenia, ak v tomto zákone nie je ustanovené inak (§ 27 ods. 1, § 36 ods. 2, § 38 ods. 1, § 40 ods. 2).

Podľa ustanovenia § 6 ods. 9 písm. d) zákona č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov informovaný súhlas sa nevyžaduje v prípade ambulantnej starostlivosti alebo ústavnej starostlivosti, ak ide o osobu, ktorá v dôsledku duševnej choroby alebo s príznakmi duševnej poruchy ohrozuje seba alebo svoje okolie, alebo ak hrozí vážne zhoršenie jej zdravotného stavu.

Podľa ustanovenia § 9 ods. 4 zákona č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ak ide o ústavnú starostlivosť, na ktorú sa nevyžaduje informovaný súhlas podľa § 6 ods. 9 písm. d), poskytovateľ je povinný prevzatie osoby do ústavnej starostlivosti oznámiť do 24 hodín súdu, v ktorého obvode sa zdravotnícke zariadenie ústavnej starostlivosti nachádza. O zákonnosti dôvodov prevzatia do ústavnej starostlivosti rozhodne súd. Do rozhodnutia súdu možno vykonávať len také zdravotné výkony, ktoré sú nevyhnutné na záchranu života a zdravia osoby alebo na zabezpečenie jej okolia.

Podľa ustanovenia § 191b ods. 4 Občianskeho súdneho poriadku do piatich dní odo dňa, keď došlo k obmedzeniu podľa § 191a, súd uznesením rozhodne, či k prevzatiu došlo zo zákonných dôvodov (§ 191a ods. 1).

Podľa ustanovenia § 191c ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku uznesenie podľa § 191b ods. 4 sa doručí umiestnenému, ibaže podľa vyjadrenia ošetrojúceho lekára nie je schopný chápať obsah takého rozhodnutia, ďalej jeho zástupcovi (opatrovníkovi) a ústavu. Umiestnenému a ústavu sa uznesenie doručí do 24 hodín od rozhodnutia, najneskôr však v lehote piatich dní odo dňa, keď došlo k obmedzeniu podľa § 191a. Ak sa rozhodnutie umiestnenému nedoručuje, musí byť v ustanovenej lehote doručené jeho zástupcovi (opatrovníkovi).

V posudzovanom prípade vychádzajúc zo skutkových zistení dospel súd k záveru, že k prevzatiu chorej U. J. do ústavu zdravotníckej starostlivosti bez jej súhlasu došlo zo zákonných dôvodov, nakoľko chorá U. J. vzhľadom na duševnú poruchu, ktorou trpí, ohrozuje svoje zdravie.

Ďalej súd upustil od doručenia rozhodnutia, či k prevzatiu došlo zo zákonných dôvodov chorej U. J., vzhľadom na vyjadrenie ošetrojúcej lekárky, že táto nie je schopná chápať obsah tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Trnave.

Z odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje a musí byť podpísané a datované. Ďalej musí byť v odvolaní uvedené, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis.